

地铁单日客流节前创新高

4月30日乘客351764人次

本报讯(记者 黄永东)每逢小长假假期前一天,郑州地铁客流量就暴涨,这个“规律”在此次“五一”小长假再次应验。4月30日,保持了4个月的地铁单日客流量最大纪录被打破,当天地铁运营量为351764人次,成为开通以来的新高。

记者昨日从有关部门了解到,今年“五一”假期的前一天4月30日,地铁1号线客流量达351764人次,比上一个单日客流最高峰——去年12月

31日的351419人次多了300余人次,创出了新高。当天,全线20个车站中,客流量排名前三的车站依次为:市体育中心站(46703人次)、二七广场站(33226人次)、郑州东站(32747人次)。

相比4月30日的高峰,“五一”假期中客流略有逊色。其中5月1日约为32.8万人次,排名前三的车站依次为:二七广场站、市体育中心站、郑州火车站。5月2日约为28万人次,排名前三的车站依次为:二七广场站、

郑州火车站、市体育中心站。

此外,记者获悉,地铁1号线一期全线20个车站中,自开通以来累计客流量统计,排名前三的车站分别为:二七广场站(1100多万人次)、郑州火车站(800多万人次)、紫荆山站(700多万人次)。进入2015年以来,1月、2月、3月、4月的日均客流量分别达到24.46万人次、19.80万人次、26.00万人次、26.43万人次,和去年同期相比均有大幅增加。

中央主流媒体报道郑州

之78



编者按:昨晚,中央电视台《新闻联播》头条新闻,以《国际空中通道助力“一带一路”腾飞》为题,报道了身处内陆的郑州航空港区开拓商机,为“丝绸之路”经济带沿线国家物流开辟出黄金通道,助力“一带一路”腾飞。本报今日予以编发。

国际空中通道助力“一带一路”腾飞

郑州直飞卢森堡航线开辟物流黄金通道

我国发布的推动共建“丝绸之路”经济带和21世纪海上丝绸之路的愿景与行动中,明确提出要强化上海、广州等国际枢纽机场功能,支持郑州、西安等内陆城市建设航空港。我国民航谋定而动,从多而密的国际客运航线布局和航空港经济区入手,打造区域民航新格局。

记者在采访时了解到,近日一架由广州直飞阿姆斯特丹的CZ307航班中,国际旅客150名,占全机舱的3/4,其中来自“一带一路”沿线国家的旅客就占到了60%。“这条航线早期的时候,我感觉主要都是国

内旅客,现在国外的面孔越来越多。”旅客李锐说。

来的人多了,因为广州之路走得顺畅了。从2009年起,南航以广州为连接点,将面向澳洲和欧洲的两个扇形航线网络连接起来,形成“一点连三洲”的格局。由此越来越多的国际旅客专门选择来广州中转。商务部日前发布的数据显示,一季度“一带一路”沿线国家在华设立外商投资企业457家,同比增长18.4%。中国南方航空营销委主任郭建业介绍,今年就将新开11条涉及“一带一路”国家和

地区的航线。

客运是攒人气,而货运则是拓商机。身处内陆的郑州航空港区是全国首个上升为国家战略的航空港经济综合实验区,去年欧洲最大的全货运航空公司卢森堡航空正式落户郑州,郑州直飞卢森堡航线已经为“丝绸之路”经济带沿线国家的物流开辟出了一条黄金通道。

卢森堡首相格扎维埃·贝特龙说:“两国的空中联系,对于丝绸之路经济带非常重要,因为它意味着投资的开始,而投资是离不开交通运输的。”河南航投卢森堡项目部副总经理袁圣博介绍,来自欧洲20个国家的近千种日用产品,以及德国的汽车配件、法国的通信设备等高附加值工业产品,都通过郑州直飞卢森堡航线运输。

有了这条直航航线,原来18个小时的航程被压缩到了8个小时以内。通过郑州,来自欧洲的产品,将会在第一时间集散到东南亚和亚洲其他国家。

中国民用航空局局长李家祥说:“一带一路”的规划当中,航空是必然的一个联通各国的空中渠道和桥梁。”

河南跨境电商电商通关服务平台试运行

海外购物到货将更快

本报讯(记者 黄永东 通讯员 魏俊华)4月30日,河南跨境电商电子商务通关服务平台在郑州机场开始实单测试运行,首批海外货品办理了跨境贸易电子商务服务试点“一般模式”通关。市民今后通过网络选购海外物品,将能在最短时间空运到郑州机场并快速通关,整个交易过程将缩短到3至5天。

河南跨境电商电子商务通关服务平台由省口岸办牵头,联合郑州海关、河南检验检疫局、河南省机场集团公司、河南电子口岸公司共同建设。4月30日12时左右,服务平台在郑州机场跨境电商贸易电子商务监管中心正式实单测试运行。一批从澳大利亚空运到郑州机场的小盒装保健品叶黄素,经工作人员扫码后,被摆放到郑州机场跨境电商贸易电子商务监管中心X光机传送带上进行安全检查,随即办理了郑州海关通关手续。“一次申报,一次查验,一次放行”,这些叶黄素成为郑州首批办理“一般模式”通关业务的货物,接下来就能以最快速度送到金水区某消费者手中。

这一平台启用后,对于国内外跨境电商贸易企业来说,又多了一个快速连接世界各地与河南的物流通道。今后河南普通消费者通过网络选中海外物品后,将能在最短时间空运到郑州机场并快速通关,航空货运代理商会第一时间把这些物品快速送到河南消费者手中,整个交易过程一般只用3至5天就能完成。

郑州海关相关负责人介绍,相比过去的保税区“备货模式”通关,此次实行的跨境贸易电子商务服务试点的“一般模式”通关,将更符合跨境电商电子商务的通关业务需求,它利用航空运输集货条件,提升了国际物流时效,降低了物流成本,并拥有更丰富的商品种类选择以及更简便的通关手续。

保税直购中心体验日迎上万“海淘”客

不少货物抢购一空 批量商品近期到达

本报讯(记者 张倩)5月2日,中大门保税直购体验中心对外开放,迎来上万名顾客。该中心负责人表示,今后将继续开放游客,开放时间为上午9点至晚上9点,在此期间可随时进馆体验、消费。

价格实惠迎来四方客

“这个精华液比之前商家促销价还要便宜19块,真划算。”在一般贸易区韩国美妆柜台前,王女士告诉记者,得知5月2日中大门保税直购体验中心开放,她和家人结伴而来,老老少少都过了把“海淘”瘾。王女士指着满满的购物筐说,来这里,相当于到全世界走了一圈,这样的购物模式很惠民。

据了解,开放当天,一般贸易区内会集了中原各家超市的零星优质进口商品,因为价格比普通商超要便宜30%左右,很多商品一上架就被一扫而空。一名来自信阳的消费者说,美妆护肤、母婴用品、食品保健、厨具用品等原装进口消费品,以前价格较高,如今,有了亲民的价格,让大家有了更多选择。

工作人员告诉记者,汽车展厅

售价比4S店优惠10%左右,开放当天,万国优品进口汽车频道成功出售福特野马一辆,同时一辆路虎车也被成功预订,这为我市整车汽车进口口岸发展开辟了新途径。

服务新获“赞”连连

一般贸易区购物模式和超市一样,市民购物一目了然。E贸易区内,线上线下相结合的新型购物模式,对很多消费者来说,是“尝鲜”。

现场工作人员告诉记者,O2O线上线下购物模式,很多市民并不清楚,是否可以现场带走、用不用再交税等诸多问题,需向消费者一一解释清楚。

市民赵女士告诉记者,她在意大利馆选购了一瓶保健品,工作人员对保健品成分、服用方式解释得很到位,购买起来更加放心。普通网购无法看到实物,特别是海外原装进口产品,购买起来程序繁多。线下体验馆给消费者提供了一个现场体验的场所,这样网购就更加放心了。

除告诉顾客商品详情外,建议顾客购买合适数量也成了中大门保税直购中心工作人员要做的事。工

作人员告诉记者,按照海关相关规定,低于50元的行邮税是不征收的。如奶粉的税率是10%,消费者订单在500元以内是不收税的,所以会建议顾客先购买合适的数量,享受海关优惠政策,购买价格也会更加实惠。

批量商品将接踵而至

“顾客到访量,远远超出我们的想象。”河南保税物流中心相关负责人表示,河南保税直购中心开放当天,有上万名顾客进店体验、消费,这样庞大的消费群体必将助推E贸易快速发展。

据了解,开放当天,中大门保税直购中心一般贸易区内很多货物出现“空柜”现象,E贸易区内也有众多顾客下单。

“现在有很多货还在路上,近期就会抵达郑州。”该负责人表示,日前,各电商平台通过空运、海运、铁路等多种渠道,进口了大量境外商品,近期将抵达保税中心仓库。接下来,中大门保税直购中心展示展销的进口商品种类、数量也将越来越多。

抢占先机加强协调 推进项目筹备建设

深加工中心,项目全部建成达产运营后,预计每年可进口活牛18万头,实现年航空货运量约9万吨。按照要求,该项目隔离检疫场应在6月底建成投入使用,屠宰场应在7月底建成投入。目前,该项目已完成备案。智能终端(手机)产业园共占地500多亩,建设

总投资25亿元,拟分三期建设。一期项目建成后已有多家手机企业入驻进行过渡生产,2014年实现手机产能近3000万部。二期项目占地80亩,规划为标准化厂房及员工配套用房,于2014年8月28日开工建设,预计今年6月份投用。

在随后召开的现场办公会上,张延明表示,澳洲活牛进口项目建设对于郑州打造世界航空物流枢纽意义重大,可以推动郑州与澳洲快速建立起一条全新的“空中货运通道”,相关部门应统一思想,提高认识,抢占先机,加快推进项目筹备及建设;同时增强责任感和紧迫感,各司其职,主动作为,加强协调,确保重点项目建设严格按照时间节点快速推进。

生命 定格在事故处理现场

——追记因公牺牲交警曹伟

本报记者 王译博 通讯员 王洪岩

“爸爸给我做的蛋糕真好吃,他还答应我下次会做得更好吃。”“爸爸答应‘五一’带我去参加马拉松跑步的!”昨日上午,7岁的小米粒还跟记者细数着最近和爸爸的约定。但是,爸爸失约了,新买的蛋糕机还没来得及使用第二次,好不容易带女儿出去一次的愿望也没实现,他把生命永远地定格在自己的工作岗位上。

小米粒的爸爸是郑州市公安局交巡警支队二大队夜巡中队民警曹伟。4月14日刚过完38岁生日的曹伟,4月30日凌晨2时15分

许,和协警杨国彬在西四环陇海高架桥处理一起事故时,被一辆高速行驶的轿车撞击。曹伟当场牺牲,杨国彬重伤,醉酒驾驶的肇事司机在逃逸4个小时后落网。

噩耗传来,警营悲痛,绿城落泪。20年前,激情飞扬的他迈着铿锵的脚步踏入警营;20年来,忠诚正直的他日夜守护着绿城的畅通平安;38岁,无怨无悔的他倒在事故处理现场,永远离开了挚爱的一切。

人警以来,曹伟荣立个人三等功一次,4次被评为全市优秀公务

员,先后多次被授予执法标兵、先进个人等荣誉称号,是郑州交警战线的“老黄牛”。

热血
“当警察就得有担当,就得敢往前冲,群众有危险咱不先上谁先上啊。”

1995年,还不到20岁的曹伟走进了警营。刚入警的那年夏天,辖区一个家属院发生持刀抢劫案件,4名劫匪持刀闯入一居民家中见人就砍。

当时已经准备下班的曹伟听到电台里指挥中心的指令后,马上掉转车头发现现场。及时赶到的曹伟正好与一名准备逃跑的劫匪迎面相遇。“当时现场很混乱,加上嫌疑人手中还有凶器,群众都不敢靠近。”曹伟的同事段玉刚介绍,曹伟一到现场就冲了上去,他紧紧贴住那名嫌疑人使其手中的凶器施展不开,后来在增援民警和群众帮助下,将犯罪嫌疑人制服。随后,有群众说,地下室还藏着一名携带凶器的犯罪嫌疑人。曹伟迅速冲进地下室,在黑暗中徒手将犯

罪嫌疑人制服,自己受了伤。

“这个新来的年轻人看着斯斯文文,没想到在案发现场这么勇敢。”初来乍到的曹伟让一帮老大哥眼前一亮,他们从此都记住了这位有血性的年轻人。

在打击犯罪上取得了开门红,面对夸赞,新警曹伟很淡定:“当警察就得有担当,就得敢往前冲,群众有危险咱不先上谁先上啊。”

通过几年巡警岗位的训练,曹伟练就了交警岗位工作,成为一名交警,满腔热血的他,多了几分自信和沉稳。(下转二版)

在实现中国梦的伟大实践中放飞青春梦想

值此建国93周年暨“五四运动”96周年之际,我们谨代表中共郑州市委、郑州市人民政府向全市广大青年、共青团员和青少年工作者致以节日的祝贺和诚挚的问候!

近年来,全市广大青年始终弘扬“五四”精神,锐意创新,开拓进取,积极投身以航空港经济综合实验区为统揽的郑州都市区建设,在以新型城镇化引领、现代产业体系构建和以网络为载体坚持依靠群众推进工作落实长效机制建设“三大主体”工作中主动作为、历练成长、奉献青春,为促进郑州经济社会持续健康快速发展做出了积极贡献,充分展示了新时期郑州青年奋发有为、勤奋敬业、敢于担当、争先创优的崭新形象。

党的十八大以来,我国全面建成小康社会、实现中华民族伟大复兴的中国梦新征程。中国梦是青春梦想的时代承载。希望广大青年要把青春梦想融入中国梦的伟大实践,坚定理想信念、践行“三严三实”,以党和国家的事业为重,为实现中国梦增添强大青春正能量;坚持热爱学习、勤于求知,知行合一,不断拓宽知识领域,完善知识结构,增强综合素质,练就过硬本领;坚持勤于实践、勇于创新,紧跟时代发展步伐,扎根基层一线,在落实“四个全面”战略布局、抢抓“一带一路”战略机遇、加快郑州实现“三大一中”战略定位中贡献力量、发挥作用,在万众创业、万众创新中勇立潮头、实现价值;坚持践行社会主义核心价值观,始终保持积极的人生态度、良好的道德品质和健康的生活情趣,坚决抵制各种不良风气的侵蚀,争做遵纪守法的模范、弘扬新风的表率。

“功崇惟志,业广惟勤”。我们相信,广大青年一定会牢记党和人民的嘱托,主动适应新常态,积极投身新实践,努力创造新业绩,为打造“四个河南”、推进“两项建设”、实现“中原更出彩”做出新的更大的贡献!

祝全市广大青年朋友们节日快乐,学习进步,事业有成!

省委常委、郑州市委书记 吴天君
郑州市人民政府市长 马懿

五一小长假 周边游火爆



本报讯(记者 成燕 裴其娟 文 丁友明 图)“五一”小长假,恰逢踏青赏花好时节,市内公园及周边景区游人如织。

假日期间,嵩山少林寺、黄河风景名胜区、康百万庄园、绿博园等郑州周边多家景区,前来游玩的市民络绎不绝。漫步绿博园,不少游客陶醉于鲜花海洋。该院正在举行的“问花节”将持续到5月20日,近期,鸢尾等宿根花卉也将陆续开放。绿城广场、月季公园、植物园3个展点举行的月季花展也成为游园看点,仅主展点月季公园游客就突破10万人次。

小长假期间,每天都有数千名游客在惠济区农家乐“吃农家饭、住农家屋、干农家活”,尽情体验原生态风光和乡村游的独特魅力。厚重文化游也颇受青睐。巩义康百万庄园在小长假第一天就迎来如织游客,多个停车场全部爆满,当日接待游客同比增长20%左右。杜甫故里、石窟寺等文化旅游景区则对县及县以上“五一”劳动奖章获得者、劳动模范等实行免票,营造浓郁的节日出游氛围。

422个公益性岗位 公开招聘统一报名

本报讯(记者 王红)你是正在找工作的“4050”人员吗?你是登记失业的就业困难人员吗?快来报名公益性岗位吧。昨日,记者从市就业办获悉,全市422个公益性岗位公开招聘,统一报名5月10日截止。

公益性岗位是指以实现社会公共利益为目的,优先安置就业困难人员,由政府全额出资或以补贴方式设立的辅助性社会公共管理岗位和非营利性社区公共服务岗位。本次公开招聘的422个公益性岗位,包括5大类,其中:青春家园服务岗位3人,报名地点为市青少年宫东大厅;社区居家公益性岗位5人,报名地点为市妇联联合妇女儿童工作办公室;郑州黄河湿地自然保护区协管员岗位10人,报名地点为郑州黄河湿地自然保护区管理中心办公室;郑州火车站出租协管员岗位4人,报名地点为市城市公共交通运营管理处;交通协管员岗位400人,报名地点为市人力资源市场职业大厅。